

КРАЕВЕДЧЕСКИЕ ИССЛЕДОВАНИЯ РОДНОГО КРАЯ В ПРЕПОДАВАНИИ ПРЕДМЕТА «МОЯ РОДИНА – БЕЛАРУСЬ»

Т.В. Байда (УО МГПУ им. И.П. Шамякина)

Научный руководитель – Л.А. Лисовский, канд. пед. наук, доцент

Дисциплины «Моя Родина – Беларусь» и «Краеведение» в педагогическом университете изучаются на факультете дошкольного и начального образования в непосредственной связи с учебно-воспитательными задачами по подготовке будущих учителей начальной школы на четвёртом курсе дневного и заочного отделения. Этому способствует уникальная история и природа края, богатое историко-культурное наследие.

На части территории Мозырского Полесья находится «Национальный парк «Припятский», Полесский радиационно-экологический заповедник, заказники республиканского значения: «Мозырские овраги» и «Стрельский».

Особый интерес у студентов вызывает изучение городов Полесья: Турова и Мозыря, а также первобытной стоянки человека рядом с деревней Юровичи. Студенты во время проведения занятий ведут специальные дневники по памятным местам родного края.

В качестве примера можно привести отрывки летописей составленные студентами по изучению природы и истории родного края.

Туров – сердце Полесья, один из древнейших городов Беларуси, на земле дреговичей. Он являлся столицей Туровского княжества, в которое входили города: Клецк (1127), Слуцк (1116), Пинск (1097), Рогачев (1142) и другие. Впервые упоминается в Ипатьевской летописи в 980 году. По мнению многих ученых IX–XI вв. Туров был вторым по значению городом после Киева на Древней Руси.

Мозырь. Живописные холмы и овраги, величавая Припять придает городу неповторимый колорит и дивную красоту. Основан в 1155 году, его по праву считают жемчужиной Полесского края. Археологические раскопки показали, что славянское поселение, от которого берет свое начало Мозырь, существовало уже с конца VI века.

Юровичи – сельское поселение, на левом берегу реки Припять, располагается в 20 километрах от Мозыря. Является самой древней стоянкой первобытного человека на Беларуси. После масштабных раскопок (возраст стоянки более 25 тысяч лет) вокруг деревни нашли еще пять поселений.

Таким образом, краеведческая работа расширяет кругозор студентов, знакомит их с природой и историческим прошлым родного края, способствует повышению их научного уровня, воспитывает любовь к родному Полесью как части Беларуси.